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SENATO ACCADEMICO                                                                    Seduta del 13 febbraio 2018 
 

ESITI SEDUTA 
1) Comunicazioni 

TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 

 
3) Approvazione verbali delle sedute del 16 e del 31 gennaio 2018 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

4) Determinazioni in ordine alla composizione del Collegio di Disciplina 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
5) Regolamento per l’applicazione di sanzioni disciplinari agli studenti -Proposta di nomina della 

Commissione di disciplina  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
6) Ratifica del D.R. 155/2018 del 24.01.2018 avente per oggetto "Esami di profitto degli 

insegnamenti delle annualità non attive dei corsi di studio ad esaurimento del Polo universitario 
di Agrigento: autorizzazione del secondo componente delle commissioni esami di profitto a 
partecipare con collegamento video e ad apporre la firma digitale in remoto sul verbale di 
esami." - Parere per il Consiglio di Amministrazione 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
7) Offerta Formativa 2018/2019 - Modifiche agli ordinamenti didattici dei CdS 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 
 
8) Protocollo integrativo della Convenzione di Tirocinio di formazione ed orientamento (n. 94486 

del 20/11/2017) tra l'Università degli Studi di Palermo e il Tribunale di sorveglianza di Palermo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
9) Convenzione di Tirocinio di formazione ed orientamento tra l'Università degli Studi di Palermo e 

la Procura della Repubblica presso il Tribunale per i Minorenni di Palermo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
10) Protocollo d’intesa tra UNIPA e INAIL SICILIA per lo sviluppo di tematiche e la realizzazione di 

attività di interesse comune in materia cultura della sicurezza sul lavoro 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
11) Dottorato di Ricerca XXXIV ciclo  

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 
12) Attribuzione della qualifica di spin off accademico alla proposta denominata “V.I.S.I.ON S.r.l.” e 

autorizzazione del personale componente il suddetto spin off accademico ai sensi dell’art.5 del 
“Regolamento per la costituzione di spin off dell’Università degli Studi di Palermo e di spin off 
accademici 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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13) Regolamento in materia di regime delle incompatibilità per i professori ed i ricercatori 
dell’università degli studi di Palermo e sui criteri e le procedure per il rilascio dell’autorizzazione 
allo svolgimento degli incarichi esterni – decreto 2280 del 31/7/2017 – modifiche ed 
integrazioni 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

 
14) Proposta di stipula di convenzione per l'attivazione di un percorso integrato di studi tra il 

Dipartimento di "Giurisprudenza" dell'Università degli Studi di Palermo e The Benjamin N. 
Cardozo School of Law, Yeshiva University, New York (“CARDOZO”) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
15) Parere sulla proposta di attribuzione del titolo di Professore Emerito al Prof. Giovanni Zummo 

RITIRATO 
 

16) Varie ed eventuali 
NESSUN ARGOMENTO DA TRATTARE 

 
17) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato dei Professori: 

a- priorità 1 – Dott. Olga Di Fede 
b- priorità 5  - Dott. Silvio Buscemi 
vincitori della procedura selettiva n. 5, bandita ai sensi dell’art. 18, comma 1, della legge n. 
240/2010 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 
18) Richiesta di equipollenza titolo straniero con LM 48 presentata dal dott. Riccardo Alongi 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 
19) Richiesta di equipollenza titolo straniero con LM 48 presentata dalla dott. Lisa Biondo 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

20) Rinnovo Convenzione tra l’Università degli Studi di Palermo, Azienda Ospedaliera di rilievo 
nazionale e di alta specializzazione Civico - Di Cristina e Benfratelli di Palermo, e l’AOUP 
“Paolo Giaccone” per Affidamento a Direzione Universitaria dell’UOC di Ginecologia 
Oncologica del P.O. Civico 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

21) Proposta di mobilità interdipartimentale dal Dipartimento di Scienze per la Promozione della 
Salute e Materno Infantile (PROSAMI) al Dipartimento di Scienze e Tecnologie Biologiche, 
Chimiche e Farmaceutiche (STeBiCeF) della Prof. Monica Notarbartolo di Villarosa, della Dott. 
Paola Poma e della Dott. Manuela Labbozzetta 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
22) Modifica denominazione Master, da “Economia e Management dei Beni Culturali”, in 

“Economia e Management dei Beni Culturali e del Patrimonio UNESCO", A.A. 2017/2018 - 
Ratifica Decreto Rettorale 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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23) Accordo quadro di cooperazione tra l’Università degli Studi di Palermo e University of Elbasan 
“Aleksander Xhuvani” – Albania 
RINVIATO 
 

24) Schema di Convenzione per l’acquisizione, da parte dei dottorandi iscritti a corsi di dottorato 
con sede amministrativa esterna, dei 24 CFU ex D.M. 616/2017 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
25) Protocollo d'intesa tra Università degli Studi di Palermo, Arcidiocesi di Palermo e Ufficio Beni 

Culturali dell'Arcidiocesi di Palermo volto a realizzare iniziative congiunte allo scopo di 
promuovere lo studio, la ricerca d’archivio ed accademica, la conoscenza e stimolare la 
diffusione del patrimonio culturale diocesano nei rispettivi campi istituzionali nonché favorire 
l’interesse e l’alta formazione nel campo degli studi sul sacro e sui beni culturali del territorio 
RINVIATO 

 
26) Convenzione tra l’Università degli Studi di Palermo, l’Azienda Ospedaliera Ospedali Riuniti 

Villa Sofia - Cervello e l’Assessorato Regionale della Salute per il finanziamento di un posto di 
professore associato per il Settore Scientifico Disciplinare Med/09 presso Il Dipartimento 
Di.Bi.M.I.S. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 


